# Уборка зерновых завершена!

Земледельцы Цимлянского района, закончив жатву на площади 93,2 тысячи наращивают темпы заготовок хлеба. Государству будет сдано гектаров, 96,4 тысячи тонн зерна (без кукурузы и риса).

## Дневник хлебосдачи

● Сдано хлеба 65829 тонн.

 Закончили народнохозяйственный план во хиебосдача винсовхозы "Рябичевский", "Онтябрьский", "Большовский"

• Отстают колхозы имени Карла Мариса, "40 лет Октября", зерносовхоз "Потаповский", птицесовхоз имени Черникова.

Труженики колхозов "Большевик" и нмени Орджонинидзе, обязавшиеся засыпать в закрома по 1 миллиону пудов зерна, сда-. ян соответственно 11225 и 13076 тони.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯМТЕСЫ

Орган Волгедонского гернома и Цимлянского райнома КПСС. Веягадонсного городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит e 1930 ress.

O № 123 (6824).

Втерник, 3 августа 1976 года.

⊙ Цена 2 квп.

### На элеватор

Хлеборобы Большозского мясосовхоза со-брали на круг более вкох ворорям отоко чем по 30 центнеров зерна. Сейчас водители хозяйства за день из совхоза на элеватор отправляют 150—200 тони зерна. Хорошо трудятся на вывозке мололые водители П. Калитвениев, В. Лаптев, П. Родионов Ежедневно они успевают сденать по четыре-нять ренсов на расстоянии 40-50 километров, Шоферы вместе с хлеборобами дружно полдержаи почин кубанцев и отвечают на него ударной работой на трассах.

...Утром первым подъехал к току П. Калитвен цев на своем «ГАЗ-53». Считанные минуты — и машина загружена. Тща. тельно закрыв кузов попосом, водитель отправляется в путь.

— За день решил совершать не менее чем шесть рейсов. - говорит шофер.

Эффективно используот автотранспорт и друпне совхозные вотители.

В. ПЕСТРАКОВИЧ.



Николай ЛОБАЧЕВ вывозит зерно на элеватор из винсовхоза «Ряби чевский». Ежедневно он выполняет полторы-две

Левушка с визиром в уках-это Вера БОРИ-СОВА, ученина 10-го Волгозонской класса школы № 9. Она пришла на элеватор, чтобы помогать брать пробы зерна.

Фого А. Бурдюгова.

# новым почин

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА, ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИВ УБОРКУ УРОЖА. РЕШИЛИ СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 6600 ТОНН ПШЕНИЦЫ И ЯЧМЕНЯ. ЭТО НА 1000 ТОНН ЕОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕДУСМОТРЕНО НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫМ ПЛАНОМ. ТРУЖЕ-НКИ КОЛХОЗА С 1 АВГУСТА ОБЪЯВИЛИ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ ГРУБЫХ КОР-ОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНО-ВОДСТВА ХОЗЯЙСТВА

Нартийное собрание со- при отличном качестве. хоза В. И. Коверен высту прослушали выступление пил с сообщением о ходе передового комбайнера. и выступающие в прениях спортного звена А. М. Иваобратили особое внимание нова. Он и его товарищи Л. И. Брежнева хлеборо верна. В своем хозяйстве

М. Л. Русанов сказал:

Считаю, что наше хоз «И кра». вийство имеет возможность Управляющий вторым отмы на 200-250 процентов тавливает грубые корма-

хлебозаготовок. Локладчик звеньевого уборочно-тран- брание постановило: письмо Генерально брали облоательство намоло секретаря ЦК КИСС гить 30 тысяч центиеров они намолотили 22 тысячи Шофер второго оттеления центнеров и сейчие работемт на полях колхоза

увелличить продажу хлеба, делением И. Ф Красноперов и предлагаю вывезти в зак: сообщил о том, что отделерома Розлим не менее ине за 10 календарных 1000 тони стерхиланорого вней завершило обмолог хлеба. Лично в обязуюсь зерповых, вывозит хлеб ежедневно на транспорти: сверх плаца и в настоящее ровке верия выполнять нор- время полным холом заго-

1. Отделение объявило с 1 автояльсь в последний день С огремным удовлетво-густа месячник по очистке жатвы. Председатель кол- рением учистники собрания полей от соломы и завозу пручых кормов к фермам-

Отпрытое партийное со-

одобрить инициативу передовиков по сверхплановому вывозу зерна и сдать государству сверх народнохозяйст-

завершить подготовку почвы под озимые к 15 августа;

подготовить семена к 10 августа.

С 1 августа объявить ударный месячник по очистке полей от соломы и подвозе ее к фермам. Создать для обще-

## ПОСЛЕДНИЕ ГЕНТАРЫ

Вступая в жатву первого года десятой пятипетки, комбайнер колхоза «Большевик» Виктор Федорович Бондаренко взял социалистическое обязательство-намолотить за время уборки не менее 10 тысяч центне-

Вот и закончился последний валок. Виктор Федорович выгрузил в кузов автомашины нажолоченное зерно. Когда оно было доставлено на ток, учетчик подсчитал: 11551 центнер. Столько зерна намолотил комбайнер в своем колхозе.

И. САШКИН.



### БЕЗ ПОТЕРЬ

Среди водителей колхоза имени Орджоникидзе развернулось социалистическое соревнование за достижение нанвысших показате перевозке хлеба. Разработаны условия поощрения передовиков.

Наилучших результатов добиваются шоферы Иван Стефанович Кашлаков, Евгений Павло-вич Лысов, Василий Николаевич Иванов п другие. С утра до ночи они находятся в пути. При перевозке зерна стремятся не допустить ни грамма потерь.

Всего хозяйство сдало государству 13108 тонн зерна первого урожая. Н. ЯКОВЕНКО

статистик колхоза.

## Соревнуются звенья

ПУБЛИКУЮТСЯ СВЕДЕНИЯ О БЫПОЛИЕНИИ СОЦИ-АЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ МБОРОЧНО-ГРАНСПОРТ-HUX 3BEHLEB KONNOSOB II COBNOSOB IIA 2 ABINCIA (ПЕРВАЯ ЦИФРА-ОБЯЗАТЕЛЬСТВО, ВТОРАЯ-НАМОЛОЧЕ HO SEPHA B LEHTHEPAX),

Коновалов В. П. к-з пм. Орлжопикилае	30000	22739
Челбин П. И. к-з «Капч Ильича»	40000,	19390
Калмыков П. М. к-з «Большевик»	50000	19271
Чудинович В. А. м-с «Добровольский»	30000	18260
Иванов А. М. к-з им. Ленина	30000	16983
Чепурин А. М. з-с «Потаповский»	40000	15800
Штершер А. П. к-з «Искра»	28000	13200
Барган Н. И. з-с «Потаповский»	32000	8090
Чувилов Г. Ф. к-з им. Орджоникидзе	30000	8014
		14

Калмыков П. М. м-с «Цимлянский»

\* Сведения от совхона не поступили

### Инициативу тружеников колхоза имени Ленина комментирует секретарь партийного комитета А. Я. Исаев.

успешное и качественное В. Н. Сосовым. Возглавляпроведение уборки урожая, ет каждый отряд управля-29 июля 1976 года завер- ющий отделением. шили обмолот зерновых колосовых на плошали 6000

уборки урожая в хозяйстве проводится большая работа по заготовке грубых и сочных кормов для общественного животновол тва -сезданию подуторагозичного

Пагтном, правление, корели вопрос об усилении соцеоревнования на уборке соломы и ползоза ее к фермам и приняли постановле-

С 1 августа по 1 сентября 1976 года объявлен ударный месячник по очистке всех полей от соломы и полвоза ее на места зи-MARKS PROTA.

Т уженики колхоза име- и и отряда вилючающих 12 вания, взяты индивидуальствениля сонсоревноважие за главе с главным агрономом ства-

> Ло каждого отряда, как в в целом по хозяйству, доведены графики, задания мы к фермам, разработаны

меры морального и мате-

рнального поэщрения. На 1 августа из потреб-LD A OPLY кормов для общественного животноводства -тони-на фермы полвезено митет професова рассмот- 3000 тони соломы и 1000 тоин сена. Остальная солома будет подвезена к фермам в период ударного месячника.

> В первой декаде августа хозяйство приступит к закладке силоса. Готовы к работе шесть кукурузоуборочных комбайнов и 20 транспортных средств.

Зля этой цели совдано социалистического соровно теплую зимовку-

ия бенена, разверауз дей- Пранспортных единиц, во ные конкретные обязатель-

Итоги социалистического соревнования подводятся по результатам дня, пятилневки, декалы, месячника.

Во всех коллективах Наряду с проведением своевременного завоза соло- ферм, бригад и отделений проведены собрания, на которых рассмотрен вопрос о проведении ударного месячника по заготовке кормов п чистке полей личном участии в этой ра боте каждого тружения KOJINO3a.

> Наши земледельцы обр: тплись ко всем работника сельского хозяйства райо: с предложением разверну широкое социалистическ соревнование по проведени ударного месячника 1 транспортировке соломы местам зимовки скота.

Наша цель - создать Среди механизаторов и обеспечить общественному фисат заключены тоговода животноводству сытую и

Более 16 лет водит трактор по полям овощесовхоза «Волгодон» ской» Иван Самойлович Буба. Сейчас он управляет мощным трактором «Т-150» и, как правило, добивается высокой выработки.

На снимке: И. С. БУ-

Фото А. Бурдюгова.



### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

овоще-молочном «Волголонской» летии совхоз получил с них 45203 тонны овощей при средней урожайности 198 центнера с гектара, более четырех тысяч тони картефеля (урожайность 168 центнеров), тысячи центне ров кормов, много плодов.

Преимущества орошения в экономическом плане особых допазательств не трена орошении было посеяно зерновых 659 гектаров, на богаре-2502. При соблюдении агрогехнических меучастках урожайность со- 190 центнеров. ставила 26.5 центнера с гектара, на бегарных-12,2 центнера, что составляет недобор зерновых по 14.3 центнера с каждого гектаpa.

Себестоимость верновых на орошении-4 рубля 07 копеек, на богаре-о рублей Об копек.

Выход продукции в денежном выражении с орошаемого гектара зерновых составил 181 рубль при затратах 113 рублей 95 копеск. Таким образом, чистая прибыль с каждого гек тара на поливах по зерновым составила 74 рубля 20 копеек, на богарных землях -24 рубля 37 конеек.

Партийная организация хозяйства твердо придерживается курса на повышение эффективности орошаемых земель. С этой целью разработан и осуществляет ся целый ряд конкретных, организационных мероприлтий. На решение этой задачи направлена массово-полигическая работа, Например, в марте 1975 года на отпрытом партийном собрании в цехе растениеводства обсужданся вопрос о задачах растениеводов по урожайности повышению орошаемых земель, несколь ко позднее -- о подготовке механизаторов - поливальшиков.

В мае вдот отвишения партийный комитет совхоза на своем заседании обсулил вопрос о состоянии и мерах улучшения использования орошаемых земель.

Особое внимание нартком уделяет правильной расстановие коммунистов на орошаемых участках. Наши замечательные мастера, подлиниые новаторы производства, члены и кансвоим вдохновенным трудом показывают, каких высоких результатов можно добиться, если любить свое дело, землю, по-настоящему заниматься выращива-

совхозе культур на орошаемых зем- орошаемая земля может имеется лях. Например, первую ого-2807 гентаров орошаемых родную бригаду возглавля- к ней относиться с лю-земель. В минувшем пяти- ет член КПСС, знающий, бовью, заботливо ухажиопытный руководитель, кавалер орденов Ленина и Октябрыской Революции П.Ф. Скакунов. На протяжении многих лет бригада ежегодно берет на себя высокие ряют площади орошаемых обязательства и успешно с ними справляется. В 1975 возделываться различные пентнеров с каждого из го гола ведутся работы но буют. Так, в прошлом году площади, на которых возде плуатацию новых обощаелывались различные овош- мых участков общей плоные культуры. А в среднем за пятилетку здесь получено по 230 центнеров ово- нию. поприятий на поливных шей с гектара при плане

В настоящее время в нием сельскохозяйственных полеводов, показывает, что быть щедрой матерью, если вать.

Учитывая, это, партийная организация и руководство хозяйства в јесятой пятилетке значительно расшиземель, на которых будут году она получила по 212 культуры. С марта текуще-170 гектаров орошаемой строительству и вводу в экс шалью 1200 гектаров. Эти работы близки к заверше-

Мы хорошо понимаем. что орошаемым землям

# KYPCOM **ЭФФЕКТИВНОСТИ**

Еще более высокие уро- нужны опытные, высокажан получают звенья, кото- квалифицированные кадры. рые работают на аккорлной Но их в совхозе ие хватаоплате. Так, звено тракто ет. И одна из причин кроетриста коммуниста этой же бригады Владимира Алект сандровича Киреева получило в прошлом году с каждого из 37 гектаров по 400 центнеров помидоров при плане 294 центнера.

Ввено коммуниста картофелевода Николая Леонтьевича Шендерука, кавалера орденов Октябрьской Революнии и Трудового Красного Знамени, за минувшую пятилетку вырастило и продало государству 3344 тонны клубней картофеля при плане 3000 тени, тостигнув средней урожайности за патилетку 165 центнеров с гектара.

Кстати, соревнующееся с ним звено Ивана Гавриловича из Потаповского зерносовхоза, также возделывающее картофель на орошении, на протяжении многих лет не смогло даже как-то приблизиться к уровню показателей TIO урожайности звена Н. Л. Шендерука.

Умело использует орошаемые площали звено кукурузовода коммуниста Григорил Максимовича Бубновича. В крайне неблагопонят ном по поголями условиям прошлом, голу она собрало дидаты в члены партии на орбинаемой плочийди в 128 гентаров по 38 нентнеров зерна кукурузы с наж. дого гентара.

Таким образом, счыт наших коммунистов, овощеволов, картофелевотов.

ся в том, что у нас расширение орошаемых земель намного опережает строительство жилья.

Если говорить самокритично. как подобает коммунистам, использование орошаемых земель в целом по совхозу вее еще остается пеудовлетворительным. С некоторых орошаем ы х участков в нашем хозяйстве ежегодно недобирается значительное поличество продукции.

Парторганизация, работники цеха растениеводства. осуществляя решения ХХУ съезда КПСС, усиливают борьбу за повышение эффективности орошаемых земель, за получение высекой урожайности сельскохозянственных культур с каждого поливного гектара. Наряду с другими мерами для достижения этой цели в этом году запрепляем кажлый орошаемый гектар индоводон и имканеяв се эти эвенья на аккордиую опизту труда.

Налеемся, что это позволит нам успешно выполнить государственный илан и сопналистические обязательства по производству и продаже государству сельсположийственных культур в текущем году и в десятой изгилетке в целом.

> В. КЛЕЙМЕНОВ. секретарь партнома освхоза.

## БЫЛА БЫ ПОДМЕНА

Я убираю хлеба колхозе имени Орджоникидзе вместе с комбайнером Стефаном Платоновичем Константиновым. Хорошая, высокопроизводитель н а я машина-комбайн «Нива». От зари до зари можно работать на ней. К чему мы и стремимся. За один из дней намолотили более 530 центнеров зерна, а всего с начала уборочной страды **—до восьми тысяч цент**неров.

Знаем, что это неплохой показатель. В честь нашего агрегата в кол-хозе был поднят флаг трудовой славы. Но мы, оба коммуниста, отчетливо осознаем, что результаты нашей работы могли бы быть лучшими.

Дело в том, что из-за отсутствия автотранспорта мы не можем использовать агрегат так, как хотели бы. Имеем возможность вести подбор валков до двух, а если позволят обстоя тельства, то и до трехчетырях часов ночи. есть практически работать по двадцать-двадцать два часа в сутки. А вынуждены заканчивать в десять - одиннадцать часов вечера.

Мы не обвиняем водителей. Они работают на совесть. Взять, на-пример, водителя районного объединения «Сельхозтехника» т. Баннова. По шесть рейсов успевает сделать на Черкасский элеватор. По сто и более тонн зерна доставляет за день.

Но водители, не в пример нам, работают без напарников. Проработай один из них все время с нами, он так устанет, что на другой день не обеспечит отвоз зерна от комбайна.

Сами обстоятельства требуют найти подменных водителей. Этим мы повысим не только коэф фициент использования автотранспорта и уборочных агрегатов, но и темпы всей жатвы.

> A. MEBLIA штураальный.

### место в рабочем строю

# Дело всех инаждого

что нам в этом году пред- нить слова ры, которые помогли бы да ЗИЛ: в выполнении намеченных обязательств. государственного плана-

Напрашивается вопрос: что же мешает трудиться ригмично. с полной отначей сил? На мой вэтляц это материально - техническое снабжение. Из-за него графики выполняются рывками. А если учесть энгузназм рабочих, гынсиняю-RHHALES SIGHE HER OF XHIR за счет личного времени, то неизвестио, что было бы с этими графиками.

Кроме гого. требуется выполнять задания при вы- чать совесть каждого расоком качестве. А оно неразрывно связано со снабжением. Мы, например, завно не можем найти в УПТК различных материалов, сантехзаготовки, регулирующей аппаратуры и г. д. Сантехзаготовку приходится делать в чужих помещениях примитивным способом В то же время на заволе КПД в специализированном помещении простанвают неподключенные станки.

Заказанные кронштейны для крепления разиаторов по неизвестной причине не изготовляются. А они сейчас нужны. как воздух. Таким образом, тянется цепочка причин, тормозящих производство. Мы не даем фронта для строителей: те в свою очередь не могут закончить штукатурные работы, нег штукатурки - к делу не приступают отделочники, которые сдерживают сантехников. Так круг замыкается, а выполнения плана нет, как нет и высокого качества-

Отсутствует у нас слаженность, уважение в труду смежников, как к своему труду. И здесь примеров много. Плиточник ставит настил на канализационную гребенку или радизтор. что расшатывает стык. ломает крепления, нарушаег уклоны. Или: сантехник (сваршик) вместо аккуратности жжег обои. коптиг стены, портит свежевыкрашенные звери, ломает плат ношение к материалам во ку. Спрашивается, какие время исполнения работ. мы хозяева на своей стройке- если так относимся к народному добру, ломаем и топчем ногами материальные пенности?

Генерального стоиг сдать 100 тысяч секретаря ЦК КПСС товариквадратных метров жалья. ша Л. И. Брежнева, сказан-Знаем и то, что требуются ные им на встрече с рабосрочные и конкретные ме- чими московского автозаво-

> «На качество влияет буквально все: и отмажка станка, и характеристика материалов, и добросовестность чертежа. и четкая распорязительность в производстве. Все это так. Но у истоков каждого из этих факторов стоят конкретные исполнители. Следовательно, в конечном счете все сводится к добросовестичсти пюдей, к качеству их работы.

За план. за бесперебойную работу всех технологических линий, за качест во продукции должна отвеботника, буль он коммунист. буль он комсомолец. бузь он беспартийный».

Хотя товариш Л. Н. Брежнев выступал перед иомкап в оте имкривокив степени относится в нам. строителям, в каждому, кто причастен сегодня к сооружению Агоммаша.

Ознако у нас не отработано взаимодействие между службами и бригадами. Нет и поэтажного графика своевременной поставки материалов. Дома курской серин, например, комплектуются из рук вон илохо.

Взаимопонимание. товарищеская поддержка играют также большую роль в борьбе за качество, за хозяйский подход к делу. И здесь нельзя умолчать о каком-то предваятом отношении между монтажниками и сантехниками. Отверстия. которые можно пробить при монтаже буквально одним-двумя ударами, не депают. А уже позже для тех же самых огверстий требуется компрессор. Он один на все стройуправление.

Чувство хозянна - великое чувство. Но его нужно воспитывать. Здесь важен личный пример бригадиров, прорабов, мастеров. Важен хозяйский полход н самих руковолителей.

к сожалению, они еще робко спрашивают морально и рублем за расхищение государственной собственности, безобразное от-В. МАРОЧКИН.

бригадир сантехников

«Энергожилстроя». (Газега «Знамя стронтеля»).

На контроле "Ленинца" — строительство школ

### ПЕРЕД **3BOHKOM**

школьного звонка да, строительство годонске он должен про- А. Г. Удалкина из западнем рачене и в школе бригад тукатуров рабочей молодежи на 720 «Волгодонскэнергостроя». учащихся. Все они под угрозой срыва-

остается один месяц. В Вол- ведет комплексная бригада звенеть в трех новых шко- «Энергожилстроя». Для 10-лах — двух средних (на го. чтобы школа была го-1176 учалихся каждая) в това. СМУ-2 нужна практиновой части города и юго- ческая помощь одной-двух

В первом микрорайоне школа сооружается тем же Наибольшая готовность СМУ-2 и бригадой А. Г. срок. школы в новой части горо- Удалинна. О ней и руково-

дители, и бригада заявляют, что она будет готова только к новому году-

Совсем неудовлетворительно ведется строительство школы рабочей молодежи. которую сооружает «Жилстрой», За июль здесь сделана кладия одного этажа, остается еще полтора-

Школы нужны городу к началу учебного года. Нало мобилизовать все силы для их ввода в эксплуатацию в

г. шпаченко,

• как дела, инициаторы?

# ОСНОВА УСПЕХА — ALLOLEXHNR

Имя Петра Филимоновича Сканунова хорошо знакомо нашим читателям. Возглавляемый им коллектив огорода № 1 овоще-молочного совхоза «Волгодонской» в числе первых в области выступил инициатором социалистического соревнования за наивысшую урожайность культур каждого гентара овощных плантаций. Первый успех в достижении этой цели — 500 центнеров ранней капусты - есть.

Сегодня П. Ф. Скакунов рассказывает о том, на что опирается коллектив его бригады в борьбе за высокие

Честно сказать, трудную Не случайно в эти лип на участке илет напряженная борьба за булущий урожай.

Основа, на которую мы Под капусту внесли по восемь центнеров аммиачной селитры и суперфосфата на гектар. Затем при междурядной обработке внесли еще по 150 килограммов. Все — в водном растворе. в самой доступной форме.

Второй резерв — использование гербицидов. На сво ем личном опыте мы убедились, что эффект от обработки участков химическими препаратами очень ве-

Ворьбу с сорияками начали ранней весной. 33 гентара. предназначенные для высадки капусты, обработали трефланом из расчета 400 литров рабочего раствора на гектар. Таким же способом защищены от сорняков и участки под томаты. . баклажаны. морковь. Практика показывает. что если добавить к трефлану аммиачную селитру (10 килограммов на гектар), то эффективность действия гербицида значительно повышается, достигается уничтожение максимального количества сорняков.

Свои особенности есть и у гербиција рамрод, которым мы обрабатываем лук. После его внесения в почву участки необходимо увлажнить. При солнечной, вет-

Впервые им постави- реной погоде ученые режи перед собой цель: со комендуют вновь полить брать в этом году не менее плантации. Но мы отказа-500 центнеров огородных лись от этого. И, вообщекультур с каждого гектара. го, не проигради. Делали из терновых веток волокузадачу предстоит решить. ши и слегка взрыхляли ими HOUBY.

Применение гербицидов дает к тому же и большой экономический эффект: соопираемся, -- улобрения, кращается число ручных прополок.

> Однако мы считаем, что ядохимикаты — это единственная мера борьбы с сорняками. В первую оче редь поднимаем на щит культуру земледелия, правильное освоение севооборогов, строгое соблюдение всех требований агротехни-

Нельзя псключить из ряда главнейших факторов полив. Своевременный и в полную меру.

И. конечно же, в основе стоял и будет стоять труд. Хочется особенно отметить звеньевую Надежау Кирилловну Чугай. Любовь Григорьевну Мосневич. Марию Григорьевну Нагибину, ко-торые выращивают свощи по 15 и более лет.

Сейчас виды на урожа огменные Уже сдали 237 тони капусты, 35 тони редиса. 1430 килограммов лука. 496 — моркови. Сделали первую выборку огурцов - восемь тонн. Скоро на стол горожан непрерывным потоком пойдут помидоры. Так что все еще

Беседу вела Р. КРИУЛЕВА.



В мясосовхозе «Дубенцовский» работает много студентов, которые помогают хлеборобам собирать урожай первого года песятой пятилетки.

На снимке: студенты Шахтинского горного техникума С. Н. ЖУРБА и В. М. РТИЩЕВ убирают солому с

Фото А. Бурдюгова.

### второй **ΔΟ Μ**

Кирпичнов здание с большими окнами. Четыре комнаты со свежевымытыми полами. Около тридцати коек с постелью. Во дворе деревья, цветник, проложены дорожки. Кругом подметено.

Дальше пищеблок. Специальный навес, обеденный стол. Свежая вода. В стороне душевая. Тут же, за изгородью, утрамбованный ток. Зерноочистительные машины, весовая.

Так сейчас выглядит полевой стан первой бригады колхоза имени Орджоникидзе. Здесь во всем чувствуется забота о тех, кто от зари до зари трудится на колхозной ниве. И хорошо, если все на полевом стане, ставшем с ранней весны вторым домом механизатора, нравится ему. От этого и настроделе важнейшее условие высокопроизводительно-

го труда. **учетчик** бригады.

# И "заговорил"

винограда

КОЛЛЕГИЯ ВСЕСОЮЗноп аттестационной КОМИССИИ ПОСТАНОВИ-ЛА ВЫДАТЬ ДИРЕКТОРУ ВИНСОВХОЗА «ДУБЕНЦОВ СКИН- ИВАНУ ИВАНОвичу коробко диплом КАНДИДАТА СЕЛЬСКОХО. ЗЯПСТВЕННЫХ НАУК.

Четыре года упорной работы над темой «Листовая диагностика минерального питания вино града». Многочисленные опыты на виноградниках различного возраста. Результаты превзошли ожидание: каждый гентар винограда сорта «рислинг» дал по 80 центнеров ягод. тогда нак наивысшей урожайностью считалось 60-65 центнеров.

По химическому составу листа виноградника И. И Коробко определяет потребное количество тех или иных минеральных удобрений. Эта служба сигнализации дала ему возможность найти лучшие сроки внесения удобрений и их лозы. «Заговорил» лист винограда, сообщая потребность минеральных удобрений

Опыты показали, что пучиний результат достигается при внесении на гентар 800 милогозимов суперфосфата (160 килограммов действующего начала) и 200 килограммов аммиачной солитры (90 килограммов действующего начала) с добавлением потребного количества калия. Оптимальные сроки - окончание цветения винограда ч осень.

Защита нандидатсчой диссертации прошла ус-

н. ланина.

**МАЛАЯ ТИМИРЯЗЕВКА "ЛЕНИНЦА"** 

# **ЭФФЕКТИВНОСТЬ**

скашиванием люцерны и гудля промачивания активноменее 8-9 проходов.

Второй кормовой культурой, обеспечивающей при орошении урожай зерна 80-100 центнеров с тектара или до 600 центнеров силосной массы, является кукуруза. В настоящее время кукуруза находится в стадии образования вторичной корневой системы. Ей необходимы запасы влаги в верхнем горизонте почвы Вслед за междурядной обработкой надо проводить полив, затрачивая по 300-400 кубометрев воды на гектар.

В дальнейшем самым критическим периодом в развитии кукурузы является фаза выметывания метелок, образования початков и налив зерна. который продолжается около 30 дней. За 10—12 дней до выметывания метелок нужно прове сти полив по бороздам по 1000—1200 кубометров волы на тектар. Этой влаги хватит кукурузе на 20-25

Гидротехники хозяйств должны уже сейчас, пока виден рельеф земли, выбрать наиболее выровненные, со спокойным уклоном поля и наметить створы для выводных борозд с тем, чтобы после междурядной культивации нарезать поливные и выводные борозлы.

Эффективность полива кукурузы по бороздам подтверждается опытом многих звеньев и в первую очередь опытом звеньевой Героя Сопиалистического Труда Раисы Федоровны Горожаевой из совхоза Зологаревский Семикаракорского района, которая ежеголно на всей плошади применяет поливы кукурузы по бороздам и получает свыше 80 центнеров зерна с гектара.

> силос достаточно одного зерно потребуется два полива. Наряду с ручным распределением воды по бороздам из выволных борозд, ислесообразно применять полив ные трубопро в о д ы «РТП-80». Они выпускаются Самарским заводом.

Большим источником лет них зеленых кормов являются орошаемые культурные пастоища, что доказаопытом мясосовхоза «Лубенцовский», который

Наиболее эффективно ска- ежегодно обновляет лут на зываются поливы на лю- площади. 760 гектаров. цорну. За счет этого можно Звено Александра Павловиполучить четыре-пять уко- ча Деева вог уже девятый сов с урожайностью сена год получает в шесть-семь до 200 центнеров с гекта- раз больше урожая, чем на ра. Вот почему вслед за соседнем естественном лу-Четыре человека на вывозом ее с поля целесо- пастонще в 105 гектаров, образно вести полив. Одна- разбитом на загоны, осуко в ряде хозяйств огра- ществляют внесение азотничиваются 6—7 прохода-ми «ДДА-100М», что край-центнера на гектар пов не недостаточно, так как каждое ограстание грав), поливы с помощью устаго слоя почвы требуется не новки «Сигма-50» и порционное стравливание кор-

Строгое выполнение технологии по уходу за пастбинем, как заявляет главный агроном сов-хоза Г. Г. Кожин, не только позволяет ежегод но получать по пять шиклов отрастания трав. но и улучшает ботаничесостан - травостой на 95-97 процентов. Он становится кострово - пырейно - лисохвостный, постепенно вытесняющий несъедобные травы. Этому способствует полкашивание грав. проводимое вслед за пастьбой. Сейчас звено проводит третий полив и второе стравливание

На пятисоттектарном пастоище на поливе работает установка «Сигма-500». Одновременно поливают шесть крыльев по 250 метров. Работами на этом участке руководит Григорий Иванович Худенко. И несмотря на сложности, связанные с ручной переноской труб и осложнениями при заборе воды насосами (пескование). полив осуществляется весь световой день-

Чтобы уменьшить затраты ручного труда при проведении полива, сотрудники отдела способов полива ЮЖНИИГИМа рекомендуют заменять «Сигму-500» на полив с помощью дальнеструйных аппаратов.

Единственное замечание. которое мы слелали, побывав в этом хозяйстве, состояло в том, что бригада не успевает проводить подкашивание несъеленных трав после пастьбы коров. что резко задерживает даль нейшее отрастание трав даже при своевременно проводимых поливах.

На третьем Если для кукурузы на лив проводится с помощью «Фрегата» К сожалению, полива по бороздам, то на многих орошаемых пастпри возделывании се на бищах крайне неудовлегворительно поставлена работа по их использованию. Было бы весьма целесообразно руководителям этих хозяйств поучиться опыту использования орошаемых пастбищ у соседей. Тогда они не ссыламись бы на различные причины, на плохое качество пастбищ.

н. лобов, кандидат сельхознаук южниигима.

.. YPO #ARO - 77"

## Семенам — надежное хранение

Хорошо и своевременно наждого бурта подготовились к приему быть этикетки с указанием ность всёх вырашенных и зерна колхозы «Искра», культуры, сорта, репродук-кули Ильича», «40 лет Ох-ции, номера поля. гября», имени Карла Маркта и другие хозяйства. Вся герритория тщательно очи-цена от растительности, ттобы не заразить зерно-Каждая культура принимается в определенном месте.

Однако в ряде хозяйств еще не полностью решен во. прос о хранении зерна. Агрономам нужно постоянно следить за тем, чтобы не до. пускать смещивания куль-TYP.

Уже сейчас следует позаботиться о семенном фонле. Нельзя оставлять семенное зерно на току неочи-

3

Вызывает тревогу состояние зерноскладов и зерноочистительных машин. колхозе имени Орджоникил. зе, например, склад злч хранения семенного материала требует капитального ремонта. Но ремонт не ведется. Председатель правления колхоза В. Н. Гуляев почему-то не обращает на это внимания.

А своевременная подготовка семенохранилищ, их ремонт и дезинфекция дают возможность любому хозяй, ству сохранить семенной материал, не допустить огромных материальных защенным. От этого оно мо- трат на обменные операции-жет потерять всхожесть. У Важно не только это. Мы

Затягиваются полготовительные работы в семенохранилищах также в колхозах имени Ленина и имени Карла Маркса Колхозники допускают, большую динбку, которая может привести впоследствии к нежелательным явлениям.

Уже сейчас «урожаю-77» необходимо готовить прочную основу.

> А. ПЕТРИЧЕНКО. начальник Цимлянской госсеменной инспекции. н. РУТТА, агроном-инспектор.

Редактор В. АКСЕНОВ

Вторник, 3 августа.

18.00 — Новости. 18.15 — ень . Дона. 18.30 — «Хочу знать». Киножурнал 18.40 — «Село: дела и проб-темы», 19.10 — Играет Государственный духовой ор-квстр РСФСР, 19.40 → «Евкастр Р.С.Ф.СР. 19.40 — «Европа: время перемен». 20.10
— И. С. Тургенев. «На-хиебянк». Фильм-сиектакиь. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакия «Нахлебии». 22.25— С. Луягул. «Песин Двеста». Фильм-концерт. 22.45-

Среда, 4 августа-55 — Программа передач. 1 — Новости, 9.10 — Ут-огая гимнастика, 9.30 ренияя гимнастика. «Нахлеб-H. C. Typrenes. жик». Фильм-спектакль. 1.20 -- «Песий и танцы гаролов СССР». 14.20 -наролов СССР». 14.20 — «Твой трул — твоя высота». 15.05 — «Маміній школа». 15.35 — «Мы знакомимся с природой». 16.00 — «Вадъжины паруса». Художественный физьм. 17.15 — «Отзовитесь, горянсты». 18.00 — Маль Лема Дола Валесь. витесь горинсты!». 18:00 — День Дона. 18:25 — «Человек и закон». 18:35 — Тираж «Спортлотов: 18:05 — «За мар и социальный прогресс». 19:20 — Хутожественный остров капитена Немо(Франция): Первая и вторая серия. 21:00 — «Время». 21:30 — «Липя друзей». 22:15 — «Концерт-серенада». 22:45 — Новости. 22.45 - Новости,

# CMOTPHIE

### Четверг, 5 августа.

8.50 — Программа передач. 8.0 — Программа передац. 2.00 — Новости, 9.10 — Утренияя гимнастика. 2.30 — «Одни дель иноперского лета». 10.15 — «Таинственный остров капитаца. Немох. Художественный фильм. (Франция), Первая и вторая политильный пределения. (Франция), первад и вторам серьи. 14.10 — Программа передац. 14.15 — Кипопрограмма к Инко строителя. 14.55 — Твоочество Тараса ППевченко. 15.25 — «Москва и москвичи». 16.25 — «Москва и москвичи». 16.25 — «Москва и москвичи». жа и москвичи». 16.26 - «Сельмой джин». Художественный фильм, 47.39 - «Селтестатом зрелости и комсомольской путелхой». 18.00 - «Волости. 18.15 - День Донь. 
18.35 - «За 500 тысяч тони донских овощей». 19.00 - « донских овощей». донских овощен». 19.10 ,.... «Жатва: дии масы мину-ты». 19.15 — Художествен-ный фильм «Таинственный остров напитана Немо». (Франция). Третья и четвер-тая серин. 2!.00 — «Время». 21.30 — «Испытай себя». 22.25 — Новости.

### Пятница, 6 августа.

8.55 - Программа передач. 9.60 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отаовитесь, горимсты!». 10.15 — «Таинственный остров капитана Немо». Nудожественный фильм. (франкия). Третья и четвертая серии. 14.15 — Программа - Новости. 9.10 серия. 14.20 — Програм-ма документальных филь-мов. 14.45 — «Русская речь». 15.30 — «Маленький бег-15.30 — «маленьки» он-лець Художеств е и ый фильм. 17.25 — «К Дию строителя». 18.00—День До-на. 18.45 — «Мы строим БАМ»: 19.15 — Художест-венный, фильм «Тамиственменный остров капптана Пемо-(Франция). Пятая и пестая серии. 21.30. — Копперт. 22.50 — Новости.

### Суббота, 7 августа-

8.55 — Гірограмма передач -- Новости, 9.10 9.00 — Новости, и.10 — ут-ренияя гимнастика, 9.30 — «Творчество юных», 10.00— «Для вас. родители»... 10.30 «Для вас. родителл». 10.30 «Таниственный остров канитана Немо». Художественный фильм (Франция). 12.45 — «Упренияя почта». 12.45 — «Расуказы о хуложниках». 13.46 — «Слово учетиках». 13.46 — «Слово учетиках». никах». 13.40 — «Слово ученому». 13.55 — Конкурс молодых изобрегателей. 14.55—
Концерт. 15.40 — «Мириой
жизни тебе. Евроия». Документальный фильм. 16.40 —
«Здоровье». 17.10 — Концерт.
17.35 — «Два образа жизня». 18.00 — Новости. 18.15
— «Приключения Незнайни
и его друзей». Мумытфильм.
18.50 — «Очениямое — невероятное». 19.50 — «Песия76». 20.10 — «По страницам
мудожественного юмориотического имножурзала «Ервлан». 21.00 — «Время».
21.30 — «Бенефис» с участием заслуженией аргистки
РСФСР Л. Голубкиной.
23.20 — Новости. 55 -- Konkyne



АЗОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ профтехучилище м 2 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1976—1977 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Училище готовит:

механизаторов животноводческих комплексов с квалификацией электромонтера—срок обучения два года; мастеров садоводов-срок обучения один год:

операторов по первичной обработке молока - срок обучения один год:

пчеловодов-срок обучения один год;

мастеров-овощеводов — срок обучения один год. В училище принимаются колхозники, рабочие совхозов по направлению и без паправления в возрасте не моложе 15,5 лет. с образованием 8-10 классов. По специальности «Механизатор животноводческих комилексов» организуются групны со сроком обучения один год из числа эни, окончивиих средиюю школу, или демобилизованных из рядов Советской Армии, с выилатой стипендии 86 руб. в месян.

Механизаторы животноводческих комплексов получают профессию тракториста III кл., электромонтера II

разряда, шофера III кл.

Зачисление в училище производится без экзаменов при наличии следующих документов: заявления на имя лиректора, направления от колхозов и совхозов, доку ментов об образования, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья (форма 286), справки с места жительства, справки о семейном положении, характеристики, автобнографии, фотокарточки 3.4 см.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, стипенлией 10 руб., семейные, имеющие ижди-

венцев, - 20 руб-Все принятые обеспечиваются общежитием и обмун-

Начало занятий с 1 сентября.

Документы направлять по адресу: г. Азов Ростовской обл., СПТУ-2.

> БАТАЙСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 25 железнодорожников

объявляет прием учащихся Училище готовит работников железнодорожного ранспорта и промышленности по специальностям:

бригадиров пути.

осмотрщиков-ремонтников вагонов. помощников машинистов электровозов, помощников машинистов тепловозов. слесарей по ремонту электровозов, слесарей по ремонту вагонов, проводников вагонов дальнего следования,

электромонтеров СЦБ (сигнализации, централизации і блокировки),

монтажников связи-линейщиков,

электромонтерев.

Демобилизованные из рядов Советской Армии принимаются для обучения всем специальностям.

В училище принимаются юноши в возрасте 15 — 25 пет с образованием не пиже 8 классов без вступительных экзаменов, но после прохождения медицинской комиссии по направлению училища. В группу проводинков нассажирских вагонов принимаются девушки и юноши в возрасте 17,5-25 лет.

Срок обучения-два года; проводников - один год, монтажников связи-линейщиков-один год.

Училище обеспечивает учащихся бесплатным обмундированием и трехразовым питанием. Общежитием не обеспечивает.

Для поступления в училище требуется представить следующие документы: личное заявление о приеме, свидетельство о рождении (паспорт), свидетельство об образовании, справку с места жительства, 4 фотокар-

Начало занятий с 1 сентября. Наш адрес: г. Батайск Ростовской обл., ул. Энгель-

### РУКОВОДИТЕЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ предприятия. ГРАЖДАНЕ!

Ског, находящийся на железнодорожных путях угрожает безопасности движения поездов и жизни пассажиров. Следите за пасущимся скотом, не перегоняйте его через железную дорогу в неустановленных местах, не поручайте присмотр за животными детям.

Хождение по железнодорожным путям и переход через них угрежает жизни людей. Берегите свою жизнь и жизнь товарища.

школьники!

Не играйте на железнодорожных путах! Проезд гранспорта через железную дорогу в неустановленных местах запрешен, так как это угрожает жизни вожителей и пассажиров.

Куберлевская дистанция пути-

ШАХТИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 52 производит прием учащихся НА 1976—1977 УЧЕБНЫН ГОД.

В училище принимаются девушки и юноши с образованием 8-10 классов, в возрасте не менее 15 лет. Учащиеся в период обучения находятся на государственном обучении, пользуются бесплатиым питаннем.

обмун илованием. Иногородним учащимся выплачиваются квартирные в сумме 10 рублей в месяц или предоставляется обще-житие. За выполненную производственную работу выплачивается заработная плата. Учащимся создаются условия для обучения в вечерних школах, заочных общеобразовательных школах и техникумах-

Училище готовит квалифицированных специалистов для обувной промышленности по следующим профес-

затяжчики обуви, заготовщики верха обуви. раскройщики.

Срок обучения-2 года.

Поступающие в училище подают заявления о приеме на имя директора училища с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении, справ ки с места жительства, медицинской справки, трех фотокарточек 3х4, характеристики,

Прием заявлений с 1 июня по 25 августа. Обращаться по адресу: 346500 г. Шахты, пр. Победа революции № 111 «А», ГПТУ-52

#### СТРОИТЕЛЬНО-МСНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ» требуются на постоянную работу

на. домостроительном комбинате:

формовщики, арматурщики, крановщики козловых кранов, слесари-ремонтники, строповщики, электрогазосварщики, слесари-сантехники, фрезеровщик-строгальщик, комплессорщик, жестянщики, рабочие по обслуживанию механизмов в цехи, сторожа-

Принимаются демобилизованные вонны и лица безспоциальности для обучения на месте.

Сбращаться: г. Водгодонск ул. Степная. 14. СМУ-1 нин к уполномоченному отдела по использованию гру ловых разреов: г. волгодонск, ул. Советская. 2.

### ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 1044 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКСЕЛЬСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ

на поэтоличую работу:

плотников, наменщиков, штукатуров, бетонщиков, слесарей монтажников, электрогазосварщиков и рабочих, не имеющих специальности, для обучения бригадным способом-

Имеется благоустроенное общежитие. Принятые на работу обеспечиваются жил: ем в порядке очерели. Работы велугса. в осповном, в черте города-

За справнами обращаться в отдел кадров ИМК-1044. г. Волгодонск ул. Пионерская, 82 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов: г. Волголонск. ул. Советская. 2.

волгодонскому **ХЛЕБОЗАВОДУ** на постоянную работу

### требуются:

подсобные рабочие, пекари. укладчики готовой про-

VKUNN, тестомесы. слесари-ремонтники,

газоэлентросварщик, грузчики сырья. уборщицы.

СТДОИТЕЛИ. диспетчер.

Обращаться в огдел кадров завода или к уполномоченному отдела по вс пользованию трудовых ресурсов: -г. Волгодонск, ул. Советская. 2.

СТРОИТЕЛЬНОМУ **УПРАВЛЕНИЮ** ОТДЕЛОЧНЫХ PAGOT

на постоянную работу

срочно требуются: маляры.

плиточники: ноовельшики. линолеумщики.

рабочие Общежитием обеспечиваются через 6—8 месянев, им предоставляется комната. Квартиры они ј 24-а. получают в порядке очереди через три года работы.

За справнами обращаться: г. Волгодонск. ул. Степная. 14. отдел кадров или к уполномоченному отдела но использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск ул. поряжений Советская, 2.

#### ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИНА» на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ:

старший бухгалтер на правах главного бухгалтера, инженер по запчастям, рабочие складов, кладовщик склада, автокрановщик, электрик, газоэлентросварщик, грузчини слесари-сборщики с-х машин, трантористы, мойщин в реммастерскую, электрики, слесари, мастерналадчин трантора «K-700».

Обращаться: г. Инмлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров, или пос. Шлюзы, магазин «Сельхоэтехника», а также к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов: т. Волгодонск, ул. Советская, 2.

волгодонской **ТРЕСТ СТОЛОВЫХ** 

### объявляет набор

учащихся на годичные курсы поваров индивидуально-бригадного обучения в шнолу-столовую 📭 5 и школу-столовую комбината питания.

Начало занятий с 1 сентября 1976 года. Учащимся выплачивается денежное содержание 46 - 54 рубля в месяц.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Бетонная. 1, отден кадров, телефон 26-49.

> волгодонской-**УЧЕБНЫЙ ПУНКТ** POCTOBCHOLO **УЧКОМБИНАТА**

производит НАБОР

на курсы подготовки бухгалтеров промышленных предприятий в дневную и вечернюю группы.

Прием заявлений дв 29 августа по адресу: г. Волгодонев, ул. Ленина. 1, в управления помещении соммунального хозяйства. по пятницам с 18 до 20

gacon: по субботам с 9 до 11 часов.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЛРАВЛЕНИЮ № 31 на постоянную работу

требуются:

каменшинк, плотники, бетонщики. грузчики-стропальщики, слесари, газоэлектросваршики, трубоукладчики-

Ala rex. сто не имест строительных специальностей, организовано обучение. Одинским предоставляется благоустроенное общежитие. семенным жилье в порядке очереля в течение 2-3 лет.

Обращаться в отдел палров СУ-31. г. Волгодонек. ул. Химиков или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск, ул-Советская, 2.

волгодонскоп COBET **добровольного** ОВЩЕСТВА **АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ** производит набор НА КУРСЫ мотоциклистов.

Обращаться: г. Волго лонек- ўл. Волгодонская,

#### волгодонской горторг ДОВОЛИТ

до сведения всех организаций города.

то выписка счетов и распроизводится строго в определенные дии: ницу, с 8 до 17 часов. Администрация торга.

НАШ АДРЕС: 847840 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89; зам. редиктора, отаела партийной жизни о отдела писем — 26.44; вт ветственного секретаря, от деля сельского ковяйства-24-24; промышленного отдела и бухгалтерии-24-49: корректорской типографии - 24-74,

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич